



Világ proletárjai egyesültek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

III. évfolyam, 295. szám.

ÁRA 50 FILLÉR

Szerda, 1951. december 19.

### MAI SZAMUNKBÓL:

Kiss Károly elvtárs, külügyminiszter beszéde az országgyűlés hétfői ülésén (2. oldal). — Aki győzelemre lelkesít (3. oldal). — A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének megalakulása elé (3. oldal).

## A csütörtöki népnevelőértékezteték elé

Holnap este a világ dolgozó nagy vezérének, a magyar nép őszinte barátjának, a forrón szeretett Sztálin elvtárs születésnapjának ünnepe előtti napon gyűlnek össze értékezteték népnevelőink. Az értékezteték tárgyalják meg e kiemelkedő nap jelentőségét, értékelik a születésnapra tett felajánlások teljesítését. Mozgósítják a dolgozókat az ünnepi műsorok meghallgatására.

December 21-én ünnepli az egész haladó emberiség Sztálin elvtárs 72. születésnapját. Az egész világ dolgozó készülődik erre a nagy ünnepre, készülődik a mi dolgozó népünk is, készülődnek a megye városai, falvai, üzemei, szcs-i. Munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek. Dolgozóink Sztálin elvtárs születésnapját munkafelajánlással, több és jobb munkával ünneplik meg, hogy új sikerekkel növeljék a Sztálin elvtárs vezette békéltető erőt. Helyesen írják a Tiszamenti Vízmezőépítő Vállalat dolgozó felajánlásukban: „mind-ezek a felajánlások a béke felajánlása is, mert Sztálin elvtárs neve egybeforrott a béke ügyével és azon az úton haladva, melyet ő mutat, biztosan haladunk a szocializmus felé”. A megye dolgozóinak december 21-re tett vállalásai kifejezik azt a szeretetet, azt a ragaszkodást, melyvel felszabadított, minden eddigi eredményeink alapja a Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt viseljük. Mayer Lajos elvtárs, az Épületszerelő Vállalat dolgozója írja levelében: „Mi, akiket Sztálin elvtárs fiait szabadítottak ki a kizsákmányolók karmai közül, azzal akarjuk megköszönni ezt a felbecsülhetetlen segítséget, hogy a munkahelyeinken szerszámmal a kézben többet, jobbat termelünk. Ugy érezzük, hogy ez a legkevesebb, amit szabadságunkért cserébe adhatunk.”

Debrecenben egy egész sor üzem fejezte már be évi tervét Sztálin elvtárs születésnapjára. Köztük több olyan jelentős üzem, mint a Hajlított Bütorgyár, vagy a Vagonygyár Mozdonyszerelő. A jósai dolgozó parasztok Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére IV. nyedvádi adófelvételi tervüknek 150 százalékkal tettek eleget.

A holnapi népnevelőértékezteték a titkár elvtársak számolják meg az alapszervezetükhöz tartozó dolgozók felajánlásainak teljesítéséről. Népnevelőink részletesen tárgyalják meg a felajánlások teljesítését. Szerveznek további olvasókörieket, kisgyűléseket. Beszéljék meg a sajtóterjesztés eddigi eredményeit és hiányosságait. Népnevelőink mindenütt ismertessék a Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére rendezendő ünnepségek műsorát és a dolgozókat mozgósítsák ezekre az ünnepségekre.

A holnapi népnevelőértékezteték beszámolója az a titkár elvtársak használnák fel Révai elvtársnak Sztálin elvtárs szobra felavatási ünnepségen mondott beszédét. (Megjeleni a Szabad Nép keddi számában.) A saját üzemük, saját városuk, községük fejlődésén keresztül példaként mutassák meg, hogy mit köszön-

hetnek Sztálin elvtársnak, mit köszönhetnek a Szovjetunióknak. Sztálin elvtársnak köszönhetjük, hogy megmentette forrón szeretett vezéréink, drága Rákosi elvtárs életét. „Sztálin adta vissza nekünk, ő szabadította ki Horthy börtönéből vezérünket, a mi szeretett Rákosi elvtársunkat, — mondotta Révai elvtárs.

Népnevelőink feladata, hogy a Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére tett felajánlások tüzet tovább szítsák és a munkaverseny lendületét vigyék át az évi terv maradékainak teljesítésére. Legyenek lelkes szervezői továbbra is a munkafelajánlásoknak, a munkaversenynek. Saját példájukkal mozgósítsák a dolgozókat a terv, az állampolgári kötelesség maradéktalan teljesítésére.

A csütörtöki népnevelőértékezteteken meg kell tárgyalni az oktatás eddigi tapasztalatait. Népnevelőink egyik legfontosabb feladata, hogy a pártszervezeteknek segítséget nyújtsanak az oktatás zavartalanabb biztosításában. Népnevelőink állandóan küzdjenek a lemorzsolódás ellen. Sztálin elvtárs születésnapjára méltóan készültek azok az alapszervezetek, azok a népnevelők, akik az oktatási munka megújítását vállalták. A jósai népnevelők vállalták, hogy a polikvai iskoláknál megszüntetik a hiányzást. Vállalásukat teljesítették is.

De nem mondhatnánk el minden alapszervezetről, hogy megfelelően harcol az oktatási munka sikeréért. Ebben az alapszervezetek vezetői is hibásak. A békéscségi községi alapszervezet agít prop. felelőse még azt sem tudja, hogy hány politikai iskola indult a községben. Több helyen „sürgős dolgok” miatt elmarad a szeminárium. Sztálin elvtárs születésnapjára való készülődés adjon lendületet az oktatási munka további javulásának.

Népnevelőink mutassanak rá, hogy mit jelent nekünk az elméleti képzésünk emelése terén Sztálin elvtárs segítségével. Sztálin elvtárs fejlesztette tovább a marxizmus-leninizmust, a győzelem tudományát. Sztálin elvtárs útmutatásai alapján épített fel a szovjet nép a világon először a szocializmust. Sztálin elvtárs zseniális életútja vezet a világ dolgozóinak békeharcait a háborúra spekuláló imperialista fenevadak mesterkedéseivel szembe. A nagy Sztálin tanítasáiból és a Szovjetunió tapasztalataiból tanulunk állandóan és merítünk segítséget nagy tervünk, nagy alkotásaink megvalósításához. A lenini-sztálini eszméket tanulni kitüntetés, dicsőség, de kötelesség is népünkkel, a világ dolgozóival szemben. Sztálin elvtárs tanításai felbecsülhetetlen segítséget jelentenek a mi számunkra, ezért népnevelőink megismerik és felelősségteljes feladata, hogy állandóan küzdjenek az oktatási munka további megújításáért, hogy mindenki több párttag, becsületesebb párttagként dolgozzon sajátja és a szocializmus építésének nélkülözhetetlen fegyverét, a lenini-sztálini tanításokat.

## Tizenkétfélmillió forinttal teljesíti túl a Dohánygyár ezévi tervét Szép eredmények a „Sztálini Műszak”-ban

A Dohánygyár november 10-én teljes egészében és részleteiben is teljesítette ezévi tervét. Sőt ez időpontig ártermelési tervét 2,8 százalékkal túl is szárnyalta. További eredményeket értek el a dohánygyári dolgozók a november 10. óta eltelt időben. December 5-én globálisan már 13,2 százalékkal haladták túl az évi tervelőirányzatot. Ha pedig megnézzük a terv részleteiben való teljesítését, még szebb eredményekre bukkanunk. Az évi önköltségesökentési tervet 2,7, az anyagfelhasználási tervet 2 százalékkal haladták túl, a beruházási tervüket teljes egészében maradék nélkül végrehajtották, sőt a beralapfelhasználásban is 6 százalékos megtakarítást értek el. Tehát az évi tervet nemcsak végrehajtották, hanem azt minden vonalon túl is teljesítették. Ez a túlteljesítés számokban még szebb: ezévi eredménye a Dohánygyárban 12 millió forint!

### Újítások

A dohánygyári dolgozók ezeket a szép eredményeket aránylag egyszerű módszerekkel érték el. Elsősorban meg kell említeni a bevezetett újításokat. Még a nyáron futásalapot szereltek fel, amely a dohányfélékészáru feldolgozási idejét lényegesen lerövidítette. Ezzel rengeleg raktározási munka vált feleslegessé és meggyorsult a gyártás tempója. A szalag bevezetése és megindítása után a dohány kevesebb, mint egy nap alatt te-

lesz a feldolgozás ideje, mert már felszerelték a második fűtőszűrő szalagot, amely az eddigi három nap helyett 12 perc alatt szűrli meg a megtöltött nedves szivarkát. Ezzel nemcsak a szűrési idő rövidült meg, hanem 130.500 forint forgatóke is felszabadul a nehézipar számára.

### Előzetes és folyamatos karbantartás

A második feltétele volt a terv túlteljesítésének az, hogy a gépek, különösen az igen kényes szivarkatöltőgépek állását csaknem teljesen kikészítők. Nagyszerű eredmény ez. Csakis a műszakok, az üzemezeteség és a munkások teljes együttműködése alapján tudták megvalósítani, de nagyon jól bevált. Olyan jól,

hogy a többi üzemek karbantartóinak is ajánlajos átvenni a dohánygyári tapasztalatokat. A terv túlteljesítését nagymértékben előrelendítette a Gazdaszervezők Központjának is. Tegnap nyit meg a Dohánygyárban a Gazda-mozgalmi kiállítás. A pénzben kimutatható eredmény: 128.000 forint.

### A dolgozók lelkesedése

És ami a legfontosabb, a dolgozók lelkesedése is magára felhangolt a munkaversenyben, de különösen a Sztálini Műszakban. Erről tanuszkodik elsősorban a gyári állagteljesítmények emelkedése, amely december 13-án elérte a 122 százalékot és 14-én 126-re emelkedett. A legjobb a kaposló brigád, amely 15-én már 226 százalékra emelte teljesítményét a multhónapi 100-nal szemben. Szabó Sándor sztálinista 220-ról 252 százalékra, Tokaji Mihály pedig a műszak előtti 118-ról 133 százalékra emelte teljesítményét.

ismétlen, felemelt tervét hónapról hónapra végrehajtotta, mégis lemaradt az üzem többi részlege mögött. Ennek ellenére vállalták, hogy december 15-re ők is befejezzék évi tervüket. Nagy Imre elvtárs igazgató 3000 forint jutalmat tűzött ki, ha tervüket 15-re befejezik és ha december huszadikára, akkor is 2000 forint jutalmat helyeztet kiállításba. Az eredmény? December 7-én teljesítették a tervet és hozzá 584.000 forint túlteljesítést vállaltak. Szép eredmények vannak a Dohánygyárban, de ezeket komoly munkával, lelkesedéssel alapozták meg, mert a jó eredmények nem csöppennek az égből.

Különösen a nikotinyártó osztály végzett igen jó munkát. Bár

## Diákfiatalok levelei Sztálin elvtárs születésnapjáról

### Jó munkával viszonzzuk szeretett Sztálin elvtárs gondoskodását

Tizenöt nappal ezelőtt tettük meg vállalásainkat a szeretett Sztálin elvtárs születésnapjára. Azóta sokkal lelkesebben megy a tanulás, sok jó eredmény született. Az első negyedév hibái nagyrészt sikerült kijavítanunk. Sztálin elvtárs iránti szeretetből a karácsonyi szünet előtti hetet mintahét tettük, ami azt jelent, hogy felegyelmzetlen dolgozunk az ös feleletéért.

Az élenjáró tanulókat segítséget nyújtanak a gyengébbeknek. Szabados Sándor rendszeresen korábban jön az iskolába, hogy tanítsa a nehezen tanulókat. En is szeretettel készülök erre a napra, felajánlásomat már túlteljesíttem, mert a vállalás óta hatszor feleltem ötszre. Vannak azonban még lemaradók, mint Szabó Erzsébet, aki háromszor egyszer felelt. Ezekkel a tanulókkal elbeszélgetünk és segítjük munkájukat. Azt akarjuk, hogy Sztálin elvtárs születésnapján büszkén mondhassuk: jó munkával viszonzottuk a szeretettel. Sztálin elvtárs gondoskodását.

társ születésnapjára pedig még az eddiginél is jobban tanulunk, versenyezve egymással a magasabb feladati állagért. Így segítjük a szabadságunkért harcoló hős koreai nép fiait és leányait, a koreai úttörőket.

Zimonyi Márta úttörő pájtás.

### Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére segítem a gyengébb tanulókat

December 21-én a világ haladó emberisége szeretettel gondol a szovjet nép nagy tanítójára és vezérére, Sztálin elvtársra. Szeretettel gondol arra az emberre, aki egész életét munkában, harcban töltötte el, hogy a munkásoknak minél jobb életük legyen.

Ezt a nagy napot, mi tanuló fiatalok is jobb munkával ünnepezzük. En is fokozottabb tanulással és keményen, hogy továbbra is büszke tulajdonosa lehessék a vörös nyakkendőnek. Segítem a gyengébb tanuló társaimat, hogy minél jobb tanulási eredményt érjenek el.

De nemcsak én, hanem az egész osztály jobb tanulással készül erre a nagy napra. Hálából Sztálin elvtársnak, felszabadításunkért. Dézsi Judit

Mester-utcai áll. 44. sz.

### Jobb tanulással leszünk méltók, példaképünkhöz a szovjet pionirokhoz

A polgári 2222 Zrinyi Ilona úttörő leánycsapat nevében írom ezt a levelet a Néplap szerkesztésének. Szeretném megírni, hogy a pájtások milyen nagy szorgalommal, az 1-es és 2-es feleletek kikészítésével készülnek erre a napra. Nemcsak mi készülünk erre szeretettel, hanem a többi demokratikus országok úttörői is. Mindnyájan tudjuk,

hogy szabad életünket, boldog ifjúságunkat, békénket Sztálin elvtársnak köszönhetjük. Amikor úttörővé avattak bennünket és megkaptuk a piros nyakkendőt, minden úttörő pájtás megfogadta, hogy jobb tanulással leszünk méltók példaképünkhöz, a szovjet pionirokhoz. Fogadásunkat úttörő becsülettel meg is tartjuk. Most Sztálin elvtárs

EMBER 18. KEOP

elem után ott tovább

eni határát — a léredett — különösen megilletésén. — Ezen a mértéket és felelősséget tudjuk, mint jótaná, szép szavak tartózkodás.

ELMET SZERZETT OBOSZLÓI PÉTOI

okosságra való jutás az utolsóidőtti zóna le. Hajdúszoboszló (11) arányban győzi a Bütorgyár csapatának két kapusának két feladta. A hajdúszoboszlói csapat a Bütorgyár csapatát győzte meg a mérkőzésen. A V. V. Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének megalakulása elé (3. oldal).

3 2 1 — 74 3

4 1 1 2 67 2

202 3 1 — 2 57 2

COMOTIV ES A BP. FOTT AZ NE I-RE

való jutásért befejezelmek. A vasárnapi eredményei: Pécsi Lokomotívok 6:1, Bütorgyár 4:0. Az 1. Lokomotív és a Bp. futott.

Végeredménye: Motív 3 2 1 — 81 5

otív 3 2 1 — 83 3

3 — 1 2 136 1

ok 3 — 1 2 139 1

REDMÉNYEK

at 84 szelvényen volt, 500 forint. A 11 talárb — 33 forintot, a 10 11.562 drb — 8 forintot.

ok. Honvéd 2:3

Dr. Gyáreplők 6:1

Keltek 4:0

Sz. Petőfi 3:2

Z. Honvéd 9:2

4 6:2

Bányász 1:2

Bp. Kinizsi 0:6

0:1

0:12

Dorog 1:7

—Közélt 7:7

SPORTHIREK

rdi mérkőzésen a Bp. csapat 3:1 (3:2) győzte a Bp. Dózsa D Lokomotív férfi gárdát. A mérkőzésen a Bp. csapat győzte a Dózsa csapatot. A mérkőzésen a Bp. csapat győzte a Dózsa csapatot.

AZI MŰSOR:

adas Matyi, Szantász, szurdán fél 8-kor: Puskin-bérelt, csütörtök: Szabad szél, néclret-

gyapjú mokett 50x300 m. eladó. u. Bérház A. lépcső

ET adok zsrfrt. nácert, Sinay Miklós-

EP fehér mély stepgyermekkoszt eladó. val út 13. II. em. 12.

NÉPLAP

gyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Bizottságának lapja

elölös szerkesztő: APUSI ERZSÉBET

Felelős kiadó: FARCZSI GYULA

Szerkesztőség: c. Bácsy-Zs.-u. 3. telefon: 42-54. és 43-40.

Kiadóhivatal: oshadoszeg 0/12 16. Telefon: 39-01.

abadság" lapjaim 1. n. Bácsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05.



# A Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezetének megalakulása elé

A Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöksége az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok dolgozóinak javaslatára határozatot hozott a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezetének megalakulásáról. A határozat kimondja, hogy a szakszervezet tagjai sorába felvesszük az állami gazdaságok, gépállomások, erdőgazdaságok és egyéb mezőgazdasági jellegű üzemek, vállalatok, tudományos kutató intézetek dolgozóit. Az új szakszervezet felvesszi tagjai közé az egyéni földtulajdonosok alkalmazottait és azokat az időszakos mezőgazdasági munkásokat is, akik évente legkevesebb három hónapot a mezőgazdaságban, illetve az erdőgazdaságban dolgoznak. Az új szakszervezet teljes jogú tagjának ismeri el a volt FEKOSZ és DEPOSZ munkavállaló tagjait és a különböző szakszervezetekből átálló tagokat.

Miért is szükséges az új szakszervezet létrehozása? Mindenekelőtt Pártunk győzelmei a mezőgazdaság szocialista átszervezésében elért eredmények, a mezőgazdaság szocialista szektorainak gyorsított fejlődésével új mezőgazdasági munkások alakultak ki. Olyan, amelyek élet- és munkakörülményei már alapjában megváltoztak. Nem fenyegeti a mezőgazdaság dolgozóit többé a munkanélküliség réme. Egyszersmindkorra kiemelkedtek a szolgáorsból, szabad embereké váltak.

A mezőgazdasági üzemek már eddig is jelentős eredményeket értek el, de a termelés, a tervek teljesítése terén még messze el van maradva az ipar mögött, aminek az oka, mint Rákosi elvtárs mondta: „Még mindig azokban a gyermekbetegségekben szenvednek, melyek részben gyors növekedésük velejárói: gyenge még a szervezetük, a munka megszervezése és főleg gyenge a munkafegyelmük.”

A mezőgazdasági dolgozók szakszervezetének éppen ehhez kell megadni a segítséget, mint azt a SZOT elnökség határozata kimondja: „Harcoljanak a magasabb terméseredményekért, a munka jó minőségéért, felvilágosító és nevelő munkát folytatásának a brigádok, munkacsapatok megerősítése érdekében, segítsék a gazdasági vezetők munkáját, de követeljék meg tőlük a jó munka előfeltételeinek biztosítását. Javítsák meg a dolgozók mindennapi szükségleteiről való szocialista gondoskodást.”

Az eddigi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy megteremtve a gazdasági üzemek dolgozóit nagy jelentőséget tulajdonítanak az új szakszervezetnek. Párkás Lóna, a nyíradonyi állami gazdaság dolgozója elmondta, hogy örömmel veszi tudomásul a SZOT határozatát, hogy a mezőgazdaságban is létrejön a szakszervezet. Tudatában van annak, hogy a feladataink egyre nőnek és ezeknek a megoldásában a szakszervezet nagy segítséget fog adni. Az a feladatunk, hogy segítsük a szakszervezet munkáját és még jobban kapcsolódjunk be a versenymozgalomba.

A most folyó küldöttválasztó üzem gyűléseken a dolgozók alaposan megvizsgálják a megválasztandókat a megyei küldötttervezetetre. Ervénnyel a bírálat. Nemesak azt veszik figyelembe, hogy az illető hogyan jár el a munkában, hanem, mint az a berettyóújfalui állami gazdaságban is megtörtént, azt is, hogy milyen az illetőnek a dolgozó társaihoz való viszonya, átadja-e munkamódszerét, résztvesz-e a fegyelmöntök elleni harcban.

Az ellenség sem alszik, ezen a téren is mindent megpróbál, hogy e nagyjelentőségű dologról a figyelmet elterelje és akadályozza egy erős szakszervezet létrehozását. Nem tetszik ez a fegyelmöntöknek sem, mint pl. a zsákai gazdaságban, ahol a küldöttválasztó üzem gyűlést éppen azok igyekeztek zavarni, akik a munkában, a termelésben nem igen „erőltetik” meg magukat. Eppen ezért állami gazdaságaink, gépállomásaink, erdőgazdaságaink dolgozói éberem örködjenek az ellenség mindennemű kísérleteivel szemben.

A küldöttválasztó gyűlések segítsék elő az olyan szellem kialakítását, amely eljuttatja, megbélyegzi a fegyelmöntéséget, amelyben a fegyelmöntés az igazolatlan elmaradás, a selejtvétel, szegény és gyalázat — ahogy Rákosi elvtárs mondta. — A másik döntő feladat, hogy ezeket az üzem gyűléseket kössék össze a soronlévő termelési feladatok megbeszélésével, a szocialista munkaverseny készítésével. Állami gazdaságainkban, gépállomásainkban, a mélyszántási tervek mielőbbi befejezése, az állatok szakszerű téli gondozása, a gépek gondos kijavítása, az újítások bevezetése fontos most. Az erdőgazdaságokban pedig a fő feladat, hogy még a tavaszi mezőgazdasági munkák megkezdése előtt teljesítsék a téli fakitermelési és szállítási tervüket.

Pártunk és Rákosi elvtárs útmutatása az ipari szakszervezetek gazdag tapasztalatai és segítségével biztosíték arra, hogy a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete betölti feladatát. Soraiába tömörítve a mezőgazdaság és az erdészeti dolgozóit tovább erősíti a munkárpárt szövevényével, segíti a mezőgazdaság szocialista átszervezését.

Pálóczi László  
DEPOSZ megyei titkár.

A tágas szobában műszakiak, segédmunkások, gépkocsivezetők ülnek. A Magasépítési Vállalat központi alapismereti tankörének hallgatói. Tanulnak, hajlanak beszélgetnek, várják a szeminárium kezdetét.

Gábor László elvtárs, az alapismereti tankör vezetője felolvassa a névsort. Aztán jegyzeti után nyúl a kiadott anyaghoz felteszi az első kérdést. Ezzel meg is kezdődik a tankör szerda esti összejövetele.

Népgazdaságunk ötéves terve az anyag, amiről az elvtársak beszélgetnek. Gyetvai elvtárs elmondja hogy a 3 éves terv sikeres befejezése után hazánkban is hozzákezdhetünk a szocializmus alapjainak lerakásához. Ma már egyre előbbre jutunk ebben a munkában. Jelenleg a második terv végén gyárunk 61 százalékkal termel többet mint az 1949-es esztendőben.



Szovjet-Adzsária egyik kis falujának üzletét láthatjuk a képen. Szovjet-Adzsáriában éppen úgy, mint a Szovjetunió valamennyi községében állandóan növekszik a lakosság vásárlóképessége. Szovjet-Adzsáriában is jelentős mértékben meghaladta a vásárlási színvonalát a háborúelőtti mértéket. A kolhozparasztok gépkocsikat, motorkerékpárokat, zongorákat, rádiókat vásárolnak.

## Rádióközvetítés a Ludas Matyi debreceni előadásáról

A Csokonai Színház kitűnő Ludas Matyi előadását az elmúlt héten a rádió és a budapesti Utóhő színház rendezői és művészeti vezetői is megnézték. Az előadást a keddi esti próba felvételek után ma este felvesszi a rádió és rövid időn belül másorrára is tűzi.

Egyidejűleg Budapesten az Utóhő színház is játsza Mójcz Zsigmond Ludas Matyját. A két színház vezetősége most megállapodott, hogy szereplőiket cseréli. Ennek értelmében december 23-án, vasárnap este Döbörégi szerepét Horváth Jenő, az Utóhő színház Döbörégije játsza, míg a debreceni Ludas Matyi: Zenthe Ferenc január első napjában Budapesten vendégszerepel.

## Alapismereti tanulókör a Magasépítési Vállalatnál

A részletes megbeszélés lehetővé teszi az elmélet elsajátítását

Szász József elvtárs kiegészíti azt amit Gyetvai elvtárs mond. A nehézipar jelentőségéről beszél. Közvetlen példákkal is megmagyarázza hogy nehézipar nélkül nincs szocialista fejlődés. A nehézipar látja el gépekkel modern transzportörökkel, betonkeverőkkel, emelődarukkal a Magasépítési Vállalatot is, amelynek segítségével egyre emelkedik a termelés, egyre könnyebb válik a munka.

Az anyagot a hallgatók részletesen megbeszélik. Ez a bő értékelés, a kérdések alapos megválaszítása lehetővé teszi az elmélet elsajátítását. A hallgatók nagy része, aki most kapcsolódott be először szervezeti oktatásba, érzi ennek jelentőségét.

Az oktatásban résztvevők az eddigien is jelkesebben vesznek részt a munkában. Ma már nagyobb távlatokban látják az öt éves terv célkitűzéseit. Tudják mit jelent, milyen erőforrást biztosít a most épülő Sztálin Vasút, az Inotai Iparmű, a Borsodi Vegyiművek, a létesítmények egész sora hazánknak. Egyénileg is nagyobb fontosságot tulajdonítanak azoknak a feladatoknak, melynek végrehajtására a Párt mozgósít. Példa erre Pusztai Ferenc gépkocsivezető, aki az utóbbi hetekben jó eredményt ért el az anyagszállításnál.

A tankörön az anyag megvitatásánál a Szovjetunióról is sok szó esik. Minden kérdésnél előtérbe kerül a szovjet nép rengeteg segítsége. A Szovjetunió volt az, — mondja a jelenlévők figyelme közben Nagy Zsigmond elvtárs, — mely felszabadította hazánkat a fasiszta rablás alól. A Szovjetunió segítségével indult meg nálunk a textilgyártás. Szovjet sztahanovisták jöttek el hazánkba s nyomukban magasra szökött a termelés. Nálunk, a Magasépítési Vállalatnál is szovjet mintájú gépek dolgoznak. A Szovjetunió tapasztalatai szerint folyik a téli építkezés. E nélkül a segítség nélkül nem tudtuk volna megszüntetni a kőművesmunka időszakai jellegét.

## AKI GYŐZELMEKRE LELKESIT

Irtó: ALEKSZÉJ SZTAHÁNOV. A SZOVJETUNIÓ LEGFELSŐ TANÁCSÁNAK KÜLDÖTTE

Mindig úgy éreztem, hogy ismerjük egymást Sztálin elvtárral. Így volt ez abban az időben is, amikor még sohasem láttam, sőt gondolni sem mertem volna arra a boldogságra, hogy a nagy vezérrel valaha is beszélhetek. Hiszen Sztálin elvtárs csak egy van, mi pedig milliónyian vagyunk.

Sztálin elvtárs a maga már régen úgy ált emlékezetemben és szívemben, mint egy drága, közelálló ember alakja. Miként bányásztrábam, én is minden szavát testem. Többször is átvastam minden beszédét, amit az újságok közöltek, míg végül egyes mondatait kívülről tudtam. Számomra különösen kedvesek voltak a szavai: „az új építés időszakában minden a technikától függ”, majd később: „a legfőbb érték az ember.”

Ordzsonikidze a terem felé intett. Sztálin elvtárs ekkor kivette óráját és felénk mutatta. De kit is érdekelt most az idő? Ordzsonikidze sokáig csöngött, amíg végre elült a zaj a teremben.

Amikor azonban Sztálin beszélni kezdett mely csönd támadt, mert valamennyien igyekeztünk mindent meghallani és senki nem akart veszíteni egyetlen szót sem.

1933 májusában hangzott el Sztálin elvtárs beszéde a Vörös Hadsereg katonai akadémiájának évzáró ünnepélyén, amelyben azt mondta, hogy „a technika olyan emberek kezében, akik elsajátították, elsődleges tehet.” Erről sokat beszélgettünk és gondolkodtunk. Mindannyiunkban egy kíváncsiság élt: megmutatni, mire képesek a szovjet emberek a technika birtokában.

Sztálin elvtárs felült és az emelvényhez indult. Mi csak álltunk és harsogtuk feléje: — Eljen Sztálin elvtárs!

Duszja Vinogradova pedig: — Bolsevik sztahanovista üdvözlét! Sztálin elvtársnak!

Sztálin elvtárs egyszerűen, érthetően beszélt és szavai mélyen behatoltak tudatunkba. Nem egyszer nevezett meg engem, Duszigint és más sztahanovistákat. Milyen izgatott voltam, amikor rólkunk beszélt! De vajon nem kellett-e izgatottnak lenniünk, amikor azt mondta, hogy mi vetettük a szikrát, amelyből a láng lobban? Arra gondoltam: „Sztálinov, te még csak a kezdet kezdetén vagy. Sokkal többet kell még tenne...”

1935 augusztus 20-ról 31-re virradó éjszakán.

Nemsokára én is megláthattam és hallgathattam Sztálin elvtársat. November 14-e volt az a várva-várt nap, amikor Sztálin fogadta a Kremben a sztahanovistákat.

Mintha menyőrgés dörmögött volna, amikor a Kreml termét meglátottam több mint 3000 ember egyszerre állt fel helyéről. Sokáig tapsoltunk és ünnepeztünk vezérünket.

Sztálin elvtárs felült és az emelvényhez indult. Mi csak álltunk és harsogtuk feléje: — Eljen Sztálin elvtárs!

Amig a vezér beszédét figyeltem, saját munkámra gondoltam.

Sztálin elvtárs azt mondta, hogy a Sztálinov-mozgalom réges-rég megértett már, de visszatartották a régi technikai normák. Szélgaszág. Hiszen az én napi normám is 7 tonnás volt. Lehetett volna ilyen normák mellett sok szehet várni? Megdöbbentem hát ezeket a normákat. Persze, akkor még nem gondoltam arra, hogy ilyen sikert értek el és módszert rövid időn belül az emberek többsége veszik át.

Megérkezünk. Bemutítunk a terembe és hamar elhelyezkedünk. — Mindenki az elnökségi asztal közelében igyekezett helyet foglalni, mivel

Sztálin elvtárs azt mondta, hogy a munkások élete most vidámabb, jobb lehet. En magamon és társaimon keresztül itélem meg, mi nagyon jól élik. Most nincsenek kényér-gondok. Csak a tanulás és a kultúra fejlődés gonáját ismerjük, tanulni és újra tanulni akarunk.

A mulasztókkal szemben a kollektíva egységesen lép fel

Igy folyik a beszélgetés, telik el az előirányzott két óra a központi alapismereti tankörnél. A vita befejezése után a hallgatók még rövid ideig együtt maradtak. Értékelik a végzett munkát. Megállapítják, hogy még mindig baj van a tanulási fegyelmekkel. A tanulókról többen hiányoznak. Tóth Károly főépítésvezető, Gajdos György műszaki, például több hete nem vesz részt az oktatásban. De mások is vannak ilyenek. A mulasztókkal szemben a kollektíva egységesen lép fel. Ha a mulasztók többszöri beszélgetés után sem változtatnak magatartásukon, akkor kizárják őket a tanulásból. Mert ma már elmult az ideje annak, amikor frázisokkal, üres szövegekkel ideig-óráig lehetett érvényesülni. Ma már az építő munka minden posztjára komoly, öntudatos, politikai ismeretek terén is járta emberek kellene.

ráharulój felada  
szterium költség-  
ek Nezyál Ferenc  
pesti városi ta-  
bizottságának el-  
zolt hozzá, aki a  
kölségvetését el-  
Nádházi Andras  
ankájáról beszél.  
elyen is el kell  
gy a falusi dol-  
ének, véreből va-  
védelmi szerve-  
rségünket és sz-  
munkájukban.  
szágyulás a be-  
szégyvetését állta.  
szleteiben is el-  
a honvédelmi tár-  
nek tárgyalására  
as elvtárs, előadó  
gye a dolgozó  
telet veszi körül  
günket. Kifejtette,  
épi demokratikus  
delmi célokra a  
százelékát for-  
goszláviában Tio  
1951-52. költség-  
a költségvetés 70  
lta katonai ki-  
Egyesült Államok-  
etés 69 százaléka  
elés 75 százaléka  
erkezésre.  
szes, ezredes szót  
a honvédelmi tárca  
sz. Elmondotta,  
nkben elhatárola-  
retet Pártunk, a  
k Pártja és szere-  
ákosi elvtárs iránt  
ostonné a dolgozó  
nyák nevében  
eléhez.  
és ezután a hon-  
kölségvetését áta-  
részleteiben elő-  
kezdte az egész-  
kölségvetésének  
előadói beszédében  
hogy a dolgozók  
a főmunkádó beteg  
ügyi biztosítása  
ott egészségügyi  
éséges.  
rámutatott, hogy  
és kizsákmányolás  
szabadulással győ-  
tozott a dolgozók  
lyzete is. Ezene a  
idit bennünket a  
melkérésünkre ho-  
atit.  
nyd felszólalásában  
gy az egészségügyi  
megalakulása óta új  
egészségügyünk  
tségvetést elfogad-  
mond beszéde után  
az egészségügyi  
kapcsolatos szo-  
kölségvetését áll-  
részleteiben elő-  
szágyú tárcá kö-  
árgyalásával az or-  
di állése befejező-  
ülés legközelebbi  
10 órákor tartja.  
— O —  
bizottságok  
ó munkával  
k a „Béke és  
g” című lap  
ének sikerét  
Békatanács lap-  
e és Szabadság”  
a megyében kam-  
A megye dolgozó  
solódtak be a kam-  
és felajánlásaik.  
annak sikerét. Az  
ti titkárság 160,  
ervezet 100, a MAV  
kúvá 100 előfizetőt  
„Béke és Szabad-  
ra.  
Békeiroda a legjobb  
ért járási szervezet-  
b három egyéni  
ának értékes könyv.

# Ünnepség Debrecenben és a megyében Sztálin elvtárs 72. születésnapján

Nagy lelkesedéssel készülnek dolgozóink Sztálin elvtárs 72. születésnapjának megünneplésére, úgy, hogy egyre emelik a munka termelékenységét, úgy hogy mindinkább szilárdítják a munkafegyelmet és úgy is, hogy szabadidejükben színes, gazdag kultúrmasorral készülnek erre a napra, hogy ezzel is kifejezzék nagy és meleg szeretetüket a békéért, a háború lángjait vezetője, Sztálin elvtárs iránt.

Debrecen központi ünnepsége Sztálin elvtárs 72. születésnapján, december 21-én, pénteken a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében este 7 órakor kezdődik a Központi Kultúrothonban, ahol Pintér Vilmos elvtársnak, a Városi Pártbizottság titká-

rának ünnepi beszéde után kerül sor a változatos, gazdag kultúrmasorra. A műsorban a MÁV filharmonikusok, a Sztaniszlavszkij Munkás Studió, a Megyei Népi Együttes, az MTI kórus, a Zenekonzervatórium, a Csokonai Színház, a Tanítóképző Intézet ének-kara és a Vagongyár-kórusa működnek közre.

De ugyanilyen lelkesedéssel készülnek erre a napra a megye falvaiban ahol szintén mindenütt ünnepségekkel, kultúrmasorral is kifejezik dolgozóink hálójukat a nagy Sztálin iránt, aki megnyitotta békés, szabad életünk útját és aki ennek a békés, szabad életnek leghatalmasabb védelmezője is.

## Ma hangversenyt rendez a Honvéd Együttes ének- és zenekara

A Magyar Néphadsereg Központi Művészegyüttesének ének- és zenekara a dolgozók nagy érdeklődésére való tekintettel egy nappal meghosszabbította debreceni tartózkodását és ma este 8 órakor a Központi Kultúrothonban Kodály, Liszt, Szer-

vánszky, Muradelli műveiből hangversenyt rendez. A műsorszámok tolmácsolásában Berel Mária, Schneider Hedli, Czibek István, Tóth Sándor és Hostalvi Róbert működnek közre. A hangversenyt Vásárhelyi Zoltán Kossuth-díjas és Gergely Pál vezénylik.

## Készül a színház a „Sibériai rapszódia“ bemutatására

Sztálin elvtárs 72. születésnapjára felajánlásokat az eredetileg kitűzött időpont előtt 4 nappal, december 21-én este 8 órai kezdettel mutatja be a Csokonai Színház a „Sibériai rapszódia“ című szovjet nagyoperettét. A filmről jól ismert operett zenéjét Miljutin Sztálin-díjas zeneszerző szerezte. A több mint egyhónapi terv-

szerű próbák után már teljes, kosztümös-díszletes összpórákon folyik az utolsó simítások elvégzése.

Az operettet Téri Árpád, a színház igazgatója rendezi, a főbb szerepeket pedig Bicskei Károly, Nádasst Anna, Farcza Éva, Szentesi János, Márkus László, Kautzky József és Novák István játsszák.

## Néphadseregünk jól harcol a békéért a kultura fegyverével is

A Néphadsereg Központi Művészegyüttesének első debreceni szerepléséről

Nagy élményt jelentett dolgozóink számára a Néphadsereg Központi Művészegyüttesének első debreceni vendégszereplése. Különösen a kórus ragadta meg közönségünk tetszését. Az énekegyüttes és a zenekar éppen ezért egy nappal meghosszabbította debreceni szereplését. Ma is fellépnek. Régen láttunk már ilyen értékű kórust a Központi Kultúrothon színpadán. Hallgatni egycik ámulatból a válságba ejtette hatalmas hangereje és ezzel szemben lágy, lehelet finomságú plonói. Vásárhelyi Zoltán zongorista, Kossuth-díjas karnagy, az együttes művészeti vezetője szuggesszív erővel tartja összhangban a kórust és zenekart még a legbonyolultabb hangszerrel szemben is. Mesterei kezének nyomait érezték a fiatalok: Pódor Béla, Udvardi László, Kertész István karvezetésén is.

Az énekkar műsora klasszikusokból népdalfeldolgozásokból és mozgalmi dalokból áll. A színvonalas, értékes műsorból külön meg kell említenünk a fiatal Vass Lajos kétrézes szerzeményét és Pódor Béla Rákócsi-ról szóló dalát. A szerzők komoly tehetségéről beszéltek. Debrecen közönségének is megérintette azt az ígéretet, ami bennük rejlik.

Utolsó számuk Mihailov: Domi fiatalok című szerzeménye, melyet Gergely Pál örnagy hangszerelt, a közönség vastapát vonta maga után. Férgeteges ez a dal, Nagy érdeme a kórusnak, hogy élénk tudta hozni benne, az orosz vidék hangulatát, a „domi fiatalok“ mindent elsőprő harciállulását, életkedvét, bizakodását, erejét. Azt a jellegzetes orosz ízt és hangulatot, amelyek elérésére csak igen kevés kórusunk képes.

A táncegyüttes komoly fejlődésről tanuszkodik. Másorszámokban, László Bencsik Sándor százados kiváló koreográfusban a táncosok átélte, elemelt táncban kifejezésre jut a Szovjetunió Állami Népi Együttese szereplésének hatása, Mojszejev elvtárs barátai segítségével. Első számuk

„Katona tánc“ (Vélesti-Liget zsenje) a bevonulás és a katona élet vidámságát, örömet érzékelteti, majd a Törvénsháti táncok a népi életesség, humor és leleményesség kifejezője jeltékos, szellemes koreográfiával. Nádassi Ferencné koreográfiája (Lengyel mazurka) sok színt, élénk, hangulatos, ténnyel azonban nem jönnek ki mindig elég tisztán, itt-ott még elmosódnak.

A befejező szám: Hajdútánc (zene: Ránki György, koreogr. L. Benesik Sándor). Bravuros, fentrőhangulatú tánc az Gyors, patlogó útmelel-sul egy kedves lírai táncjelentbe, majd újra vértpezsűltó tramba megy át és a tánc lendületben összecsapódó kardok szórják a szikrákat. Harca bátorító, mozgósító ereje van. Azt mondja el, amit Néphadseregünk fegyverrel, Reszkessen, aki békés, boldog életünkre mer törni!

Az Együttes most lengyelországi körútra indul, hogy ott is behírvonalasítsa: a magyar Néphadsereg erős és biztos bástya a béke frontján és bár jól elsajátította a géppisztolyok, géppuskák és aknavetők kezelését, tud harcolni a békéért az ének, zene, tánc: a kultura fegyverével is. — Oby —

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**  
Ma fél 8-kor Ludas Matyi. Puskin-bérelt. Csőtörtőkön fél 8-kor: Szabad szél. Béreltszünet. Pénteken este 8 órakor Madách-béreltben díszbemutató: Sibériai rapszódia.

**MOZIK MŰSORA:**  
BÉKE: 4 órakor 1 és 2 forintos helyáratok. Pavlov. 6 és 8 órakor: Sevillai bohóczy. Olasz opera. VIG: 4, 6, 8-kor utójjára: Békés napok Magyarul beszéző Sztálin-díjjal El-tüntetett színes szovjet tengerészfilm. METEOR: 3, 5, 7 órakor. Reszket a föld. Szovjet film.

**HELYREIGAZÍTÁS**  
A Néplap 1951 december 16-i számában a Vasnagyszerkedelmi Vállalat zárvatartási ideje tévesen jelent meg. A helyes szöveg így hangzik: „Az árukiadás december 25-től január 2-ig lejtározás miatt szünetelni fog.“

## DADTILEREK

Megyei Pártbizottság közleménye

Ertesítjük a felsőfokú képzőiskolákban résztvevő elvtársakat, hogy az utmutatót a Pártoktatás Házában mind a két szakon átvethetik.

Városi Pártbizottság közleménye:

Ertesítjük a középképző iskolákban résztvevő elvtársakat, hogy a III. számú utmutató megérkezett. A Városi Pártbizottság oktatási osztályán bár-mikor átvethető.

## Szerkesztőség postája

Özv. Simon Istvánné, a Patyolat V. dolgozója. Levélből látjuk, hogy milyen keményen harcol azok ellen, akik nem tesznek eleget állampolgári kötelességüknek. Jól tette, hogy a kiküldetése során tapasztalt fegyelmezetlenségre felhívta figyelmünket. Alkalmadtán levelét felhasználjuk.

Özv. Márján Andrásné, Vagongyár. Eszrevételét feltétlenül továbbítjuk. Ha az értekezleten nem is vetődött fel ez a probléma, illetékes helyen megtárgyaljuk. Az eredményről értesítést küldünk, mindenesetre örülnünk a jó javaslatnak.

Gonda Ferenc, Vagongyár. Irja meg pontosan, hogy mikor jelent meg ez a vilámi, amivel az elvtárs nem ért egyet, mert csak így tudjuk kivizsgálni.

**VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőat-vonulások, holnap löhbfelű eső, ónosos és havazás. Mérsékelt szél. A hideg idő tovább tart. Reggel ködképződés. A várható középhőmérséklet Budapestén és az egész ország területén 4 C fok alatt lesz.**

**ÉJELI SZOLGÁLTATÓK GYÓGY-SZERTÁRAK** december 15-21-ig: 1. 16.10. Vöröshadsereg útja 18. 16.15. Jánosi u. 14. 16.12. Mester u. 43.

**A MEGYEI TANÁCS KULTUR-GÁRDÁJA** a Csapóker II. párthelyiségében a Magyar Vöröskereszt rendezésében december 15-én táncal egybekötött estélyen szerepelt. A kitűnő szereplésükkel a megjelent dolgozóknak felejhetetlen estét nyújtottak. A Vöröskereszt Csapóker II. alapszervezete és a megjelent dolgozók köszönetet mondanak a kulturgárda minden egyes tagjának.

**FÉRFI ÉS NŐI SEGÉDMUNKASOKAT** keres a Magnezit Tűzálló Anyaggyár budapesti és a 63/2. Építési Vállalat nagybányai vállalata. A munkahelyeken díjtalan szállást, fűtést és világítást biztosítanak. A munkahelyre utazás költségeit a vállalatok fizetik. A budapesti munkahelyen 2.20 forintért ebédet és a nagybányai munkahelyen 6 forintért napi háromszori étkezést adnak.

**ÉRTESITJÜK** a fürdőző közönséget, hogy üzemünk területén kerékpár-megőrzés 1951 december hó 20-tól szünetel. Fürdővezetőség. (x)

## SPORT

### Ünnepi sportesemények Debrecenben Sztálin elvtárs 72. születésnapjának tiszteletére

December 21-én, Sztálin elvtárs 72. születésnapjának tiszteletére Debrecenben is sporteseményeket rendeznek. A negyedik uszodában délután 4 órakor az úszók versenyére kerül sor. Több megyei csúcs megdöntésére készülnek az úszók. A kollégiumi vívoteremben délután 5 órakor a D Lokomotív kardvívó egyéni versenyt rendez.

A Diószegi-úti Sportcsarnokban a D. Honvéd rendezésében ünnepi kézilabda világtorna kerül lebonyolításra 4 férfi és 4 női csapat részvételével. A világtornát délután 3 órakor kezdik. A résztvevő csapatok: Férfi: Sopron válogatottja, D. Honvéd, D. Lokomotív, D. Haladás. Női: D. Lokomotív, D. Építők, D. Felső-

**UJRA KELL JÁTSZANI**  
**A HAJDUSZOBOSZLÓ-VÖRÖS METEOR MÉRKÖZEST**

A megyei labdarúgó bajnokságba való jutásért nemrégiben játszották le Hajdúszoboszlón a H. Petőfi-D. Vörös Meteor Előismer mérkőzést. A találkozót 3:2 arányban a hajdúszoboszlóiak nyerték. A mérkőzés folyamán Eklj játékvezető négy debreceni játékoszt kiállított a Vörös Meteor megóvta a mérkőzést — játéktevésztől mihiba miatt.

A játékvezetői Tanács véleménye alapján a fegyelmi bizottság úgy döntött, hogy a mérkőzést decemberben újra kell játszani Hajdúszoboszlón. Meg kell állapítani, hogy az MTSB nagy lábát vétett, amikor a H. Petőfi-D. Vörös Meteor mérkőzésre nem küldött ki ellenőrt. Tanuljanak ebből a hibából is: a jövőben minden osztályozómérkőzésen legyen ellenőr!

**ÖSSZEÁLLÍTOTTAK A MEGYEI KEZILABDAVÁLOGATOTT KERETET**

Hajdú-Bihar megye férfi és női kézilabda válogatottja december 23-án és 25-án Budapestén szerepel nemzetközi kézilabdatornán. A Budapestre utazó válogatott keretét már kijelölték. A keret tagjai: Férfi: Gere (MTB), Bacsá, Takács (D. Lok.), Kovács, Orsy, Kiss, Schwajda (D. Honvéd), Bodó (D. Petőfi), G. Nagy (D. Dózsa), Nagy Imre (D. Előer), Irányda (D. Haladás). — Női: Balogh, Oláh (Lok.) Márk ek. Galla (Petőfi), Adánok (Hajdú (D. Építők), Szegő, Tóth Éva (D. Honvéd), Homola (D. Kínizs). A keret tagjai felszereléssel együtt csütörtökön — a női játékosok 6. a férfi játékosok 7 órakor — jelenjenek meg a Lokomotív sportcsarnokában.

**A MEGYEI KOSÁRLABDA-BAJNOKSÁG VEGEREDMÉNYE**

|                     |               |
|---------------------|---------------|
| 1. D. Haladás I.    | 10 436:215 14 |
| 2. D. Lokomotív I.  | 10 443:231 10 |
| 3. D. Haladás II.   | 10 223:338 6  |
| 4. D. Építők I.     | 10 261:303 2  |
| 5. D. Lokomotív II. | 10 211:307 2  |
| 6. D. Építők II.    | 10 59:118 —   |

## RÖVID SPORTHIREK

Hétfőn délután rendezik meg Debrecenben a D. Lokomotív-Ep. Bástya Magyar Kupa labdarúgó mérkőzést. A magyar bajnokesapat debreceni szereplése iránt nagy érdeklődés tapasztalható. — A kézilabda játéktevésztől szokásos csütörtöki értekezletét ezúttal nem az MTSB helyiségében, hanem a válogatott keret edzése után a Lok. sportcsarnokában rendezik meg. — Kétórán szerepeltek a D. Honvéd súlyemelői Budapestén. Az elmúlt napokban a Bp. Honvéd országos I. osztályú súlyem-

elő versenyt rendezett, amelyen a D. Honvéd versenyzői is indultak. Leg-súlyban Nagy, pehelysúlyban Magyar első lett, félnehézsúlyban Szomor pedig a harmadik helyen végzett. — Az országos mestérfutó tornaszabakosság — amelyen a legjobb debreceni tornászok is indulnak — december 20-án és 31-én rendezik meg Budapestén. — Budapestén december 21-én az OTSB a legjobb magyar úszók részvételével nagybányai úszóversenyt rendez, melyen 1980 számban csúcsjavítást kísérhetnek meg úszóink. — A D. Honvéd megalkotta tornászszakosztályát. Ez már a tízenegyetik szakosztály a Debrecen egyre fejlődő, nagy sportesemények.

## RÁDIO

SZERDA

KOSSUTH-RÁDIO. 5: Reggeli zenés műsor a munkahelyi dolgozóknak. Közben: 5:30: Hírek, Lapszemle. 6: Faburadio. 6:30: Hírek. 7: Színház és mozik műsora. Kb: 7:30: Naplár. 7:45: Lapszemle. 7:50: Műsorismertetés. 8:30: Műsorvárás. 11:30: Beszélgetés a Csárvay-család c. regényéből. 12: Hírek. Magyar Újság. 12:30: Székely László és zenekara játékai. 13:15: Szórakoztató zene. 14: Időjárás és vízállásjelentés. 14:15: G-móli szórakozás. 14:30: Hangfelvevők. 15: Újság-híradó. 15:15: Hírek székely. 15:30: Az Állami Önkormányzat Intézet ének-kara. 15:55: Előadunkak. 16:30: Vidám magyar versek. 16:40: Tanulmányi önkészlet oroszlai. 17: Hírek. 17:10: Zenezene. 17:30: Karácsonyi Béla előadása. 17:45: Nőnek a népe. 18:15: Szív külti zenek. 18:40: Hírek németül. 19: Építők előadása. 19:30: Hírek székely. 20: Magyar Újság. 20:40: Hangfelvevők. 20:50: Felőr Klára két szatirja. 21: Szovjet zenekari művek. 22: Hírek. Sport. 22:25: Operaszínek. 23:05: Hangfelvevők. 23:30: Beethoven művek.

**PETŐFI-RÁDIO. 6: Tánczene. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangfelvevők. 7:15: Hírek székelyül. 7:30: Hangfelvevők. 8: Reggeli hangverseny. 9: Bocskai Imre zongorizik. 9:30: A zöld fronton. 9:40: Dattamás. 10: Hírek. 10:10: Hangfelvevők. 11: Ösvölök műsora. 11:30: Műsorvárás. 11:35: Hangfelvevők. 11:50: A földkérés egynekgyedén. 15:45: Régi magyar operettek. 16:30: Műsziaki előadás. 16:45: A daliródalom remekai. 17:40: A Filantrop. 17:50: Népzene. 17:50: A Felsőföldi mezőgazdasági híradó. 18: Szlovák népi zenek. 18:30: Tánczene. 19:05: A Magyar Rádió ajándék-műsora. 20:10: Elméleti tanácsadó. 21: Hírek franciául. 21:30: Tánczene. 22: Szovjet operákból. 23:30: A rádió népi zenekara játszik.**

## Kiskereskedők! Üzemikonyhák! Sütőiparosok!

December 28-án déli 12 órától január 2-ig fiókjaink (Debrecen, Berettyóújtalu, Hajdúszoboszló, Hajdúböszörmény)

## lejtározás miatt zárva tartanak.

Kérjük áruszükségletüket idejében felejni. HAJDU-BIHARMEGYEI FÜSZER ÉS EDESSEGER. VÁLLALAT.

100 százalékos rokkant gondviselőt felvesz Wesseleny u. 81.  
EGY db 100 litos kövér srás eladó. Szív utca 4.  
SZOBÁS konyhás lakás átadó átadom kátséggel-törpítéssel, Burgondia u. 20. Szima.  
KIADÓ bútorozott szoba egy férfi részére. Fű-vezékrt u. 20.  
ELADÓK használt fenyőgerendák, Rudolf u. 28. sz.  
KISEBB házat, lakrészt, örökklaszt, vennék. Csere-lakást is adok, késpénzzel fizetek. Cím: Vár u. 2. házesternél.  
HÁROMKEREKŰ gyermekbiciklik eladó, Péterfia u. 32.  
ARANY miniatűr női karóra Germinal márkájú elvesztett. Megtalálójára magas jutalomban részeseül Szabadság telepi Óvodában.  
EGY nagy frásztal és egy perzsaszőnyeg eladó, Halastó u. 8.  
KÖZELI vidékre kis ház tartás vezetésére ügyes megbízható nő keresek. Jelenkezés: — Sándorné, Gyógyszergyár, Somogyi-

ASZTALTÜZHELY fele- lősséggel eladó. Kút u. 69.  
HÉTFŐN reggel elve-szített Péterfia 6. sz. alól barna törpe foxi. Haznő-zója vagy nyomvazető-jutalomba részeseül, Buki névre hallgat. Péterfia 6. sz. balra.  
KET festett ágy eladó. Homok utca 11.  
HÁLÓSZOBABUTOR el-adó. Megtekinthető, Kos-suth u. 9. festőnél  
ORION világvevő rádió eladó, Bocskai tér 5., leg-hátul.  
HAZTARTÁS vezetésére keresek megbízható nő-t Vöröshadsereg útja 30. do-hánytörsde.  
ERŐS kőrforgós varró-gép eladó. Jókai u. 18. el-ső ajtó.  
VILÁGVEVŐ rádió, vas-kállya, székek, asztalok, eladók, Rákóczi u. 3.  
KIS női varrógép eladó. Ruyter u. 41.  
SERTES járható el- vesztett Barna Ander névre szülő. Megismerésimten. Tanácselnök.  
ARANY élka szálloda egy férfi és kéttő női se-gédmunkást felvesztünk. AH 3. sz.

KARACSONYRA! varró-gépek, csillár, gramofon, porzivó, személynéle-gy. Resz vasalóbetétek, szénkefék, varróegykak- reszek Sáltszél, Kávkín-tér 2. Gramofon-, porzivó- rőlciszűző.  
ELADÓ új asztal, hoked-lik, nyugtatóba. Darabos- u. 36., keresztépület.  
KETSZÁRNYÚ üvegajtó eladó, Csapó u. 48.  
KÜLÖNBÉJARATU há-torozott szobai keresek vil-lamos megállónoz közel V. Szabó Károly Közpon-ti Egyetem Állattani Intézet (porta).  
IRODAI munkában jár- las fiatalasszony azonnal- ra elhelyezkedne. Berek- u. 5.  
EGY alighasznált fehér mély gyermekfűzőci, egy sparthelt eladó. Apponyi- u. 38. Csapóker.  
VIZSGAZOTT kazánú- löket, haktos és hentes szakmunkásokat azonnal felvesz. a Debreceni Vá-gó- lúd. Vágóhid utca 2. AH

KETSZEMÉLYES reká-mé, bordó húzattal, apró ráncosással olcsón eladó. Hítkő: utca 4 Szabó Kárpitos.  
SZEN és fatűtéses vas- kállya, kályhaillező, gáz- nesző, konyhaszelet, 13. sz- fűtőszőben 12. Hitecs. olcsón eladó. Kossuth u. 73. ud-vari lakás.  
A KELETMAGYAROR- SZÁGI Rosttkiképzítő Völ- lalat itttrára rendezésre alkalmas ilyen munkában nagy jártassággal bíró dolgozót Simonffy u. 7. AH

**NEPLAP**  
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar Megyei Pártbizottságának lapja  
Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET  
Felelős kiadó: BARCSI GYULA  
Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 7. Telefon: 32-54 és 43-60.  
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon 30-01.  
„Szabadság“ lapnyomó Debrecen Bacsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-08.



## Kivívó új

Napról-napra... nek a hajdú-bi... neknek a számi... tervüket határo... Még két hét van... alatt csaknem... a megyében fell... ször a jövőben... Kivétel esu... ipari üzem, de... nagyobb, a 61... lalat szintén... belül befejezi... az elmult év... bizonyítja, hogy... vezéssel minden... tudja hajlani a... hát nem hajl... juk végrehajta... a munkaszerve... fejelemmel va...

Még két hét... két további ter... hite lesz: újab... be majd terv... újabb szép er... dagtjakk nép... az üzemek, an... vüket máris be... mellett ez a k... tery megalap... is kell hogy l... tervét indulás... most le kell... vezetőiségnek... az elmult év... most arra kell... den üzem ve... ségének, hogy... bőve, megter... terv maradék... nak az alapjá...

Es bizony s... most fel kell... szobolni üzemi... vaj több mint... jesztette terv... azoknak szám... egészében és... jesztették. O... tervüket tulle... tak végre és V... beralapot (ül... gyár, az Alföld... más üzem. U... anyagfelhasz... üzemek, más... melési tervük... az önköltés... sem hajtották... menipári Vá... fontosabb feja... az elkövetkez... éves terv har... lása előtt, ho... derítsék a hi... eredményben... szegésére vez...

Bizonyos, b... adatok vannak... meinkben. Az... mindent el fo... ért. Egyes ü... szely fenyege... teljesítésének... keznek a jövő... nak lerakás... lembe üzeme... végrehajtás... feladata a n... nek biztosítá... fordulnia an... nurában a V... dult, hogy... mértékben v... első két h... tül teljesített... nem még te...